I Hans-Leipelt-Schule Jochen Weber
[% Staatliche Fachoberschule und Berufsoberschule Donauwérth
Technik e Sozialwesen e Wirtschaft und Verwaltung e Internationale Wirtschaft

Quadratische Ungleichungen

Beispiele:

1 x*-6x+5<0 O
2 xX*-4x>0 O

3 2 +8x—-3>-6 &
4 X’ —-6x+5>-3 €
5 %xz—x<2,5 )

6 —3x’+5x—4<2 @
7 —0,5x* +0,5x+1>0,75x+2,5 €&
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Lésungen:

1 x*—6x+5<0
Nullstellen bestimmen:
X’ —6x+5=0
(x=1)(x=5)=0 =x =1 x,=5

Skizze:

IL=[1;5]

2 xX*—4x>0
Nullstellen bestimmen:
X’ —4x=0
X(x—4)=0 =x =0 x,=4
Skizze:

IL= |—e0;0] L [a;00]

3 2X°+8x—3>-6 =2x°+8x+3>0

Nullstellen bestimmen:

2x*+8x+3=0

« = -8++64-4-2-3 _ —-8++64-24 _ —8i\/4_0
12 4 4 4
:>x1:—2+%\/5 X, =—2—%\/5

Skizze:

|L=}—w;—2—%\/ﬁ}u[—2+%«/ﬁ;w[
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4 x*—6x+5>-3 =x*—6x+8=0
Nullstellen bestimmen:
x*—6x+8=0
(x=2)(x-4)=0 =x,=2 x,=4

Skizze:

IL= |—e0;2 | [ 4509

1 1
5 Exz—x<2,5 :>Ex2—x—2,5<0

Nullstellen bestimmen:

1
Zx*—x—-2,5=0
2
14, 1-4.1.<2,5)

T 2 ! _1i\/g
%= 1 1
:>x1:1+\/g x2:1—\/g
Skizze:

|L=}1—x/€;1+x/g[

6 —3x*+5x—4<2 =-3x>+5x—6<0
Nullstellen bestimmen:

-3x°+5x—6=0
—5+,[25-4-(-3)-(-6) -5+/25-47
X2 = 6 T 6
= keine Losung
Skizze:

IL=IR
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7 —0,5x*>+0,5x+1>0,25x—0,5 = —0,5x*+0,25x+1,5>0
Nullstellen bestimmen:
—0,5x*+0,25x+1,5=0

~0,25+,0,0625-4+(-0,5)-1,5 -0,25+./3,0625 -0,25+1,75

X1 = -1 -1 -1
=X, =2 x,=-1,5
Skizze:

IL=]-1,5;2[
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